Приём в школу с 2021 учебного года по новым правилам
Прием детей в школы в 2021 году будет осуществляться по обновленным в сентябре прошлого года правилам.
Главное новшество – приём заявлений в первый класс начнется 1 апреля (а не 1 февраля, как ранее) и завершится 30 июня для детей, проживающих на закреплённой территории, а также имеющих право на внеочередной, первоочередной и преимущественный приём. Приказ о приёме должен быть издан в течение 3-х рабочих дней после завершения приёма заявлений. Для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений в первый класс начинается 6 июля (ранее - с 1 июля) до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.
О некоторых других изменениях в правилах приема мы рассказывали ранее. Также см. информацию Минпросвещения России.
Родители (законные представители), дети которых пойдут в 1 класс в 2021 году, а также родители, дети которых переходят в другую школу, должны ознакомиться с новым Порядком приёма детей на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее–Порядок), который утвержден приказом Минпросвещения России от 2 сентября 2020 г. № 458  
Приказ вступил в силу  22 сентября 2020 года. При этом приказ Минобрнауки России от 22 января 2014 г. № 32 с внесенными в него изменениями утратил силу. 
Распорядительный акт о закреплении школы за микрорайоном должен издаваться муниципалитетом не позднее 15 марта текущего года. Школа должна опубликовать этот документ на своём сайте в течение 10 календарных дней с момента его издания. 
Приём заявлений на обучение в первый класс для детей, проживающих на закреплённой территории, а также имеющих право на внеочередной, первоочередной и преимущественный приём, начинается 1 апреля и завершается 30 июня текущего года. 
Директор школы издаёт приказ о приёме детей в течение 3-х рабочих дней после завершения приёма заявлений. 
Для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений о приёме на обучение в первый класс начинается 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года.    
Зачисление будет проводиться в два этапа:
с 1 апреля по 30 июня  2021 г. – приём детей, зарегистрированных на закреплённой территории, а так же детей, имеющих приоритетное право на зачисление;
с 06 июля 2021 г. до момента  заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года  – приём детей, не зарегистрированных на закрепленной территории (при наличии свободных мест)
Положение о порядке приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования.   
Приказ №19- Д от 17.03.2021 г. «О начале приема в 1 класс»
	Количество мест всего
	Количество заявок
	Количество  
свободных мест

	80
	 
	 


 
Для приема в ОО родитель(и) (законный(ые)  представитель(и) ребенка представляет (ют) следующие документы:
1. Копию документа , удостоверяющего личность родителя(законного представителя) ребенка;
2. Копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя; 
3. Копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости);
4. Копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории, или в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования);
5. Справку с места работы родителя (ей) или законного (ых) представителя (ей) ребенка (при наличии права внеочередного или первоочередного приема на обучение);
6. Копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии).
Учителя 1-х классов на 2021-2022 учебный год:
1 "А" – Аркаева Эльвира Викторовна;
1 "Б" – Гаева Марина 
Учебники  по программе "Школа России":
Азбука - В. Г. Горецкий, В. А. Кирюшкин
Русский язык - В. П. Канакина, В. Г. Горецкий
Литературное чтение - Л. Ф. Климанова, В. Г. Горецкий
Математика - М. И. Моро, С. И. Волкова
Окружающий мир - А. А. Плешаков
Музыка - Е. Д. Критская
Технология – В.Д. Симоненко, Н.В. Синицина 
ИЗО -  Л.А. Неменская  

